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Esercizio 1

Sia X7, ..., X,, un campione casuale da
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1) Dimostrare che le seguenti statistiche 91, e 94 sono stimatori non distorti
di @ e calcolarne gli errori quadratici medi relativi M SE(6;)
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2) Dimostrare che 0, & una statistica sufficiente e trovare un UMVUE per 6.

3) Trovare un UMVUE per var(X;)

Esercizio 2

Sia X, ..., X,, un campione casuale dalla distribuzione normale con media u e
varianza 25.

1) Applica il metodo pivotale per trovare un intervallo di confidenza per p al
90 per cento.

2) Quanto deve essere grande il campione per avere che I'ampiezza di questo
intervallo & minore di 1?7

Esercizio 3

Sia X1, ..., X, un campione casuale estratto da una Poissoniana di parametro
A

1) Trovare il test pit potente di ampiezza a per Hy : A = Ay contro H; :
A=A con g < Aq.

2) E’ uniformemente piti potente per Hy : A = A\g contro Hy : A > A7

3) Come cambia il test nel caso Ag > A17



